

**PROCES-VERBAL**  
**încheiat înedința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Fete ti**  
**din 22.12.2022**

edința a fost convocată de primarul municipiului prin Dispoziția nr.2383/22.12.2022.

Dl.Gostin M d lin-Bogdan –pre edintă – Bun ziua. Declar deschis ședința de ast zi a Consiliului Local. Sunt prezenți 16 consilieri locali din totalul de 19 în funcție, ședința este legal constituit . Absenți: dl.Gheorghiu Alexandru, dl.V duva Marin, dl.Niță Sebastian. De asemenea, la ședința particip de drept dl.primar onchereche Laurențiu-Georgic și domnul secretar general, Dicianu Nicu. Din partea aparatului de specialitate al primarului particip dna Crețu Ana (Direcția Economică), dna Ilie Luminița (Serviciul Strategie Dezvoltare), dl.Gabor Mugurel (Direcția Tehnică), dl.Lungu Sorin (Serviciul Impozite și Taxe). Din partea Asociației de Dezvoltare Intercomunitar ”Ap -Canal” Constanța participă dna Constantinescu Camelia. Pentru început are cuvântul domnul primar.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Înainte de a trece la proiectele de pe Ordinea de zi, v propun să începem edința cu discuții legate de creșterea prețului la apă și canalizare, care vor fi începând cu 01.01.2023. Avem în sal învitat pe doamna Constantinescu, reprezentant ADI Ap – Canal Constanța. După cum știți, în spațiul public de câteva zile a apărut o informare cu privire la prețurile care vor fi practicate de operatorul Raja începând cu 01.01.2023. Noi, ca autoritate locală, nu am fost înștiințați în această privință. Dacă până acum aveam prețul la 10 lei vom ajunge la 14,70 lei, iar domnii consilieri vor adresa câteva întrebări, este normal, iar dumneavoastră să ne lămuriți cum s-a ajuns la acest preț și de ce. Din punctul nostru de vedere s-a ajuns la o mrire de 50%.

Dna Constantinescu – reprezentant ADI Ap -Canal Constanța – Dumneavoastră ați aprobat Strategia de tarifare, la fel ca și celelalte UAT-uri. În baza acestor Hotărâri s-a aprobat în AGA ADI Ap -Canal Constanța Strategia de tarifare 2022-2029, unde scrie că este valabilă și se aplică începând cu 1 ianuarie în fiecare an. Strategia ați aprobat-o în 8 decembrie 2021. Mrirea este de 4,85 lei la apă și 5,75 lei la canalizare, adunat cu coeficientul de inflație calculat de Direcția economică de la Raja și avizat de ANRSC în baza documentației transmise.

Dna consilier Petcu Olga – Avizat, dar nu este obligatoriu.

Dna Constantinescu – Conform Strategiei de tarifare, în anul 2024 nu va fi mrire.

Dl.consilier Sima C t lin – Este normal să avem un alt mod de comunicare, adică să aflăm de noile tarife din spațiul public? Fete tiul are multe gospodării, este un ora mare, cu aproximativ 34.000 de locuitori. Mă teptam că această majorare să fi fost anunțată în prealabil, să o supunem atenției Consiliului local, să vedem dacă o menținem și nu să fim puși în situația în care fiind clienți captivi să acceptăm aceste prețuri, dacă nu ținem apă și canalizarea. Nu a să se procedeze .

Dl. primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – La Asociațiile de proprietari a ajuns această Informare cu noile prețuri și tarife, dar la Primărie, la Consiliul local, nu a ajuns nimic.

Dl. consilier Sima Costin – Nu este comunicare, nu este transparență, nu este respect. Totuși aceste prețuri se maresc și nici măcar nu ni se comunică. Nu mai zic de lucrările, de investițiile care se desfășoară și care ne lasă cu ce ne lasă. Nu este normal.

Dl. primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Domnii consilieri și eu am aflat de la Facebook că se va mări prețul, în condițiile în care eram acuzați că noi mărăm prețul. Populația nu știe că Raja și ADI Apă-Canal Constanța măresc prețurile. Doamna Bude de la Raja îmi spune că s-a omis informarea autorităților locale.

Dl. consilier Nistor Gheorghe – INS nu a comunicat rata inflației. Dumneavoastră de unde ați luat rata inflației?

Dna Constantinescu – Inflația este de 14,62% la apă și 14,68% la canalizare și este calculată de Direcția economică de la Raja.

Dl. primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – În luna decembrie 2021 noi nu am stabilit noul plan tarifar, doar s-a actualizat.

Dna Constantinescu – Strategia a fost actualizată de către un consultant.

Dl. consilier Moldan Gheorghe – Strategia are două componente: 2014-2021 și 2022-2029.

Dl. Dicianu Nicu – secretar general – Această Hotărâre a fost adoptată de Consiliul local Fetești în data de 08.12.2021. Conform Referatului de aprobare se prezintă un anumit mecanism de tarifare, făcut la solicitarea operatorului Raja și ADI Apă-Canal Constanța. În mod concret, ceea ce s-a solicitat în aceste ajustări în termeni reali, a devenit anexă la Hotărâre. Acum din punct de vedere administrativ nu putem să spunem că respectăm această Hotărâre, dacă acceptăm o majorare peste acești coeficienți. Numai că, rămâne problema dacă dânșii au mers cu acești coeficienți la ANRSC, iar acum dacă sunt alți coeficienți și s-au folosit de rata inflației care nu a fost prinsă în Mecanismul de tarifare la procentul actual, atunci mie mi se pare o disfuncționalitate între autoritatea locală, ADI Apă-Canal Constanța și operatorul Raja. Nu putem să acceptăm decât acele prețuri pe care le-am aprobat, iar ei la rândul lor se folosesc de faptul că inflația a fost mai mare decât cea aprobată prin Mecanismul de tarifare și au obținut aviz ANRSC. Ori aici trebuie cel puțin lucrurile tranșate și puteau fi evitate dacă exista colaborare.

Dna consilier Petcu Olga – Ce ajustări avem noi în anexă ?

Dl. Dicianu Nicu – 4,85 lei și 5,75 lei, dar nu ajustare de 14 sau de 15. Acum trebuia să se supună din nou aprobării Consiliului local.

Dna consilier Petcu Olga – 50% mi se pare foarte mult.

Dl. Dicianu Nicu – și la ANRSC merg furnizorii și cu ce se duc, așa se avizează. Dacă suntem membru în Asociație, avem drepturi și obligații.

Dl. consilier Moldan Gheorghe – În Strategia de tarifare este egalat pe fiecare an procentul de majorare.

Dl. consilier Nistor Gheorghe – 5% în 2020, 0% în 2021, 0% în 2022, 0% în 2023, 3% în 2024, 3% în 2025, 5% în 2026, 1% în 2027, pentru tariful de apă și canalizare.

Dna Constantinescu – În anul 2021 s-a actualizat Strategia de tarifare.

Dl. consilier Sima Costin – Revin. Cum este cu colaborarea?

Dna Constantinescu – Operatorul a transmis adresa către Asociațiile de proprietari.

Dna consilier Petcu Olga – Rețelele de apă și canalizare nu au fost transmise de Asociații, ci de UAT. Legătura în comunicarea trebuie să o aveți cu UAT-ul.

DI.consilier Sima Costin – Membru în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Apă-Canal Constanța este UAT Fetești.

DI.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Poate modificăm puțin și modalitatea în care se votează în ADI. Proiectele se votează fără discuții, doar se ridică mâna, nu există dezbateri.

DI.consilier Sima Costin – S-a făcut o dezbatere înainte? Care este impactul? Nimic. Nu putem colabora în acest fel.

DI.consilier Pan Erkin – Rata inflației trebuie să fie cea stabilită la nivel național, dată de INS, nu de Raja.

Dna Constantinescu – Rata inflației se calculează în baza unei formule de calcul.

DI.consilier Velicu Laurențiu – Ultima rată comunicată oficial pe data de 12 octombrie de INS este de 13,1%

Dna consilier Petcu Olga – este curios faptul că deja au trimis la ANRSC și au și avizare pentru prețuri.

Dna Constantinescu – Ați primit Hotărârea ADI în data de 8 februarie 2022.

DI.viceprimar Stoian Sergiu – Indicele de inflație de la Raja nu are nicio legătură cu indicele de inflație la nivel național.

DI.consilier Moldan Gheorghe – Tot ceea ce ați stabilit dumneavoastră trebuia să treacă prin consiliile locale ale UAT-urilor membre, pentru a implementa aceste prețuri. Trebuie aprobarea consiliului local.

DI.Lungu Sorin – Șeful Serviciului Impozite și Taxe – Pe formula de calcul a dănilor s-a plecat cu calculul inflației începând cu anul precedent 2021, luna iulie, pentru că este prevederea de 12 luni.

Dna consilier Petcu Olga – Da, dar eu vreau baza legală, dacă a transmis INS rata inflației.

DI.Lungu Sorin – Nu, calculul este subiectiv.

DI.consilier Sima Costin – Da, și au luat și avizul ANRSC.

Dna consilier Petcu Olga – Vreau indicele de inflație corect stabilit de INS, nu de Raja. Trebuie aprobare prin HCL neapărat. Acum veniți și aplicați de la 1 ianuarie 2023. Dumneavoastră ca și consumator, ce spuneți de 15 lei, în situația în care rețelele sunt ale noastre, canalizarea este a noastră? Ce spunem noi locuitorilor acestui oraș, că nu suntem în stare să conducem, că nu suntem în stare să stăgănim odată acest preț? Nu se poate.

Dna Constantinescu – Nu puteți dumneavoastră să stăgăniți un preț, când toate prețurile au crescut.

Dna consilier Petcu Olga – 50% vi se pare corect?

DI.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – În Hotărârea nu scrie că indicele de inflație este stabilit de Raja.

Dna Constantinescu – Indicele de inflație are o metodă de calcul care a fost trecut în Strategia de tarificare. Nu se calculează altfel.

DI.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – La acest moment noi avem scris undeva că acest indice este stabilit de Raja sau de INS?

Dna Constantinescu – În Strategia de tarificare.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Nu se poate o a a m rire la apă și canalizare.

Dl.consilier Pan Erkin – Dumneavoastră nu știți că este mobilizare pe Facebook pentru protest împotriva primarului și consiliului local pentru că au m rrit prețul la apă și canalizare? Nu știți.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Da, oamenii pe noi ne acuză, nu pe dumneavoastră, în condițiile în care noi la Primărie nu am primit nicio informare.

Dl.consilier Mitache Gheorghe – Municipiul Slobozia este sub tutela dumneavoastră ?

Dna Constantinescu – Nu a fost membru ADI.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Slobozia este preluat de Consiliul Județean Ialomița.

Dl.consilier Mitache Gheorghe – Doamna Constantinescu, fondurile europene nu sunt cheltuielile dumneavoastră .

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Avem și noi cofinanțare. Da, acum am discutat, dar cu ce plecăm noi de aici?

Dna Constantinescu – Cu tariful aprobat.

Dl.consilier Sima C t lin – Când a fost AGA pentru stabilirea noilor prețuri la apă și canalizare?

Dna Constantinescu – În Hot rârrea AGA ADI Ap -Canal Constanța din luna februarie scrie că majorarea se face cu 1 ianuarie în fiecare an.

Dna consilier Petcu Olga – Indicele de inflație este în fiecare an același? Atunci prețul este diferit. Și de ce nu este aprobat în fiecare an?

Dna Constantinescu – Și Strategia este diferit, coeficienții sunt diferiți.

Dl.viceprimar Stoian Sergiu – Dacă anul viitor indicele de inflație la nivel național scade, va scădea și indicele de inflație de la Raja? Prețul se va micșora?

Dna Constantinescu – Dacă scade prețul la barilul de petrol, scade prețul la pompă?

Dl.viceprimar Stoian Sergiu – Dumneavoastră îmi răspundeți cu o altă întrebare? Am înțeles.

Dl.consilier Sima C t lin – Nu se ține cont de nimic. Este un indice fabricat. Noi vrem aprobarea prețului cu informare, dezbatere, nu așa, noi suntem clienți captivi și trebuie să plătim că altfel rămânem fără apă .

Dna Constantinescu – Când ați aprobat Strategia a fost trimis și calculul pentru inflație.

Dl.primar Șonchereche Laurențiu – Georgic – Marea noastră problemă este faptul că nu este un indice real, ci stabilit de Raja, nu este un indice stabilit la nivel național. Nici la dumneavoastră, nici la noi în Hot rârre nu scrie că Raja stabilește acest indice. Dacă vom avea astfel de creșteri, vrem să fim consultați, pentru că suntem parteneri și cotizăm anual. Suntem buni numai atunci când trebuie să votăm. Noi am ajuns să vă invităm, să vă facem adresă veniți aici să ne explicați aceste probleme.

Dl.consilier Sima C t lin – Impactul este mare, aveți atâtea comunități afectate de mărirea de preț. Nu așa se face. Nu sunt jurist, sunt inginer, dar nu ne luați că ”asta e”. S-a hotărât un preț nediscutat, nedezbatut, neinformată.

DL.consilier Moldan Gheorghe – Unii dintre noi suntem mai vechi în Consiliul local și de fiecare dată Raja când a vrut să modifice un preț, a venit cu reprezentanții proprii, care au venit cu proiect de hotărâre și nimic nu a trecut, nimic nu a fost implementat fără să treacă prin ședința de consiliu local. Prețul nu se va implementa. Va fi deranj foarte mare. Este un preț stabilit arbitrar fără niciun temei. Față de Strategia de tarifare 2022-2029 suntem departe de adevăr.

DL.consilier Sima Costin – Să vedem în Hotărârea din luna decembrie 2021 dacă avem ceva legat care trebuie să fim consultați cu privire la orice modificare. Scrie că prețul este stabilit în baza coeficientului de inflație al Raja? Legat de parteneriat, trebuie să vedem cum trebuie să fim informați reciproc, cum să colaborăm. Avem niște principii de respectat.

Dna consilier Petcu Olga – Trebuie să fie și în Regulament.

DL.consilier Sima Costin – Nu poți să vii cu o creștere așa mare de preț fără să fi avut o dezbatere, un accept din partea comunităților la care vă adresați. Discutăm de mai mult de 100 de comunități cu care colaborați.

DL.Dicianu Nicu – Hotărârea Consiliului Local Fetești din 2021 nu privește inflația, cu ajustări în termeni reali. Mărirea prețurilor nu există. Sunt ajustări de 4,85 și de 4,75. Modificări nu s-au votat. Noi avem dreptul să ne apărăm în justiție împotriva abuzurilor dominante. În afară de ANRSC, putem să mergem la ANPC, la Consiliul Concurenței, în justiție pur și simplu. Avem dreptul, pentru că neinformarea duce la încălcarea drepturilor noastre de consumatori. Nu suntem numai furnizori de servicii financiare sau furnizori pentru lucrări. La acest moment totul este dat peste cap. Suntem la al doilea proiect european derulat de Raja. Da, putem să mergem mai departe să ne apărăm drepturile, putem să obținem suspendări în instanță, putem face cereri la anumite agenții. Vom vedea legislația aplicabilă. Ne putem și noi apăra mai departe împotriva abuzurilor unor operatori de unic serviciu.

Dna consilier Petcu Olga – Anul trecut s-a venit cu Hotărâre, iar anul acesta s-a venit de sus în jos, începând cu ANRSC.

DL.Dicianu Nicu – Anul trecut am aprobat ajustări, nu măriți. Să se înțeleagă că cel puțin și localitatea noastră își poate exercita drepturile de consumator și de membru de bună credință în ADI, în limitele legii.

DL.consilier Nistor Gheorghe – Dna Constantinescu, să-l informați pe dl. președintele să revizuiască tarifele și să-i comunicați ce s-a discutat aici, dacă nu, vom întreprinde măsurile legale.

DL.primar Șonchereche Laurențiu – Georgică – Mulțumim doamnei Constantinescu pentru prezență.

DL.președinta ședinței – Are cuvântul domnul secretar general.

DL.Dicianu Nicu – secretar general – aduce la cunoștința consilierilor locali prevederile art.228 din Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Se discută Ordinii de zi.

1. Aprobarea Procesului-verbal al ședinței extraordinare a Consiliului Local Fetești din data de 06.12.2022.
2. Aprobarea Procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local Fetești din data de 14.12.2022.
3. Proiect de hotărâre privind necesitatea finanțării și implementarea proiectului „ÎN NATURA - Educație nonformală în sistem outdoor în localitățile Fetești și Fetești, jud. Ialomița, cod 153753”  
-initiator: Primar, Laurențiu Georgică Șonchereche
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Municipiului Fetești, a bugetului activității și autofinanțate și modificarea Listei de investiții, anexă la bugetul local pe anul 2022  
-initiator: Primar, Laurențiu Georgică Șonchereche
5. Proiect de hotărâre privind înregistrarea în evidențele contabile ale Municipiului Fetești a unor bunuri imobiliare proprietate privată a statului și aflate în administrarea Consiliului Local al Municipiului Fetești  
-initiator: Primar, Laurențiu Georgică Șonchereche
6. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea H.C.L. Fetești nr.168/12.09.2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale în Municipiul Fetești pentru anul 2023

*-initiator: Primar, Laurențiu Georgic onchereche*

7.Proiect de hot rre privind modificarea statutului de funcții i aprobarea organigramei Spitalului Municipal „Anghel Saligny” Fete ti

*-initiator: Primar, Laurențiu Georgic onchereche*

Supus la vot ordinea de zi a fost aprobat cu 16 voturi "pentru"

**Punctul 1.** Aprobarea Procesului-verbal al edinței extraordinare a Consiliului Local Fete ti din data de 06.12.2022.

Se supune la vot procesul verbal al ședinței extraordinare a Consiliului local din data de 06.12.2022 i se aprob cu 16 voturi ”pentru”.

**Punctul 2.** Aprobarea Procesului-verbal al edinței ordinare a Consiliului Local Fete ti din data de 14.12.2022.

Se supune la vot procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului local din data de 14.12.2022 i se aprob cu 16 voturi ”pentru”.

**Punctul 3.** Proiect de hot rre privind necesitatea finanț rii i implementarea proiectului „ÎN NATURA - Educație nonformal în sistem outdoor în localitățile F c eni i Fete ti, jud. Ialomița, cod 153753”

-se prezinta raportul compartimentului de specialitate  
-dna Petcu Olga - pre edintele comisiei economice - prezint raportul comisiei de specialitate prin care avizeaz favorabil proiectul de hot rre

Intrucât nu sunt înscrieri la cuvânt dl. pre edinte de edință supune la vot proiectul de hot rre

Se aprob cu 16 voturi "pentru"

Se adopt , cu 16 voturi "pentru", Hot rrea nr.238/22.12.2022 privind necesitatea finanț rii i implementarea proiectului „ÎN NATURA - Educație nonformal în sistem outdoor în localitățile F c eni i Fete ti, jud. Ialomița, cod 153753”

**Punctul 4.** Proiect de hot rre privind rectificarea bugetului local al Municipiului Fete ti, a bugetului activit ților autofinanțate i modificarea Listei de investiții, anex la bugetul local pe anul 2022

-se prezinta raportul compartimentului de specialitate  
-dna Petcu Olga - pre edintele comisiei economice - prezint raportul comisiei de specialitate prin care avizeaz favorabil proiectul de hot rre

Intrucât nu sunt înscrieri la cuvânt dl. pre edinte de edință supune la vot proiectul de hot rre

Se aprob cu 17 voturi "pentru"

Se adopt , cu 17 voturi "pentru", Hot rrea nr.239/22.12.2022 privind rectificarea bugetului local al Municipiului Fete ti, a bugetului activit ților autofinanțate i modificarea Listei de investiții, anex la bugetul local pe anul 2022

**Punctul 5.** Proiect de hot rre privind înregistrarea în evidențele contabile ale Municipiului Fete ti a unor bunuri imobile proprietate privat a statului i aflate în administrarea Consiliului Local al Municipiului Fete ti

-se prezinta raportul compartimentului de specialitate  
-dna Petcu Olga - pre edintele comisiei economice - prezint raportul comisiei de specialitate prin care avizeaz favorabil proiectul de hot rre

Intrucât nu sunt înscrieri la cuvânt dl. pre edinte de edință supune la vot proiectul de hot rre

Se aprob cu 16 voturi "pentru"

Se adopt , cu 16 voturi "pentru", Hot rrea nr.240/22.12.2022 privind înregistrarea în evidențele contabile ale Municipiului Fete ti a unor bunuri imobile proprietate privat a statului i aflate în administrarea Consiliului Local al Municipiului Fete ti

**Punctul 6.** Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea H.C.L. Fetești nr.168/12.09.2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale în Municipiul Fetești pentru anul 2023

-se prezintă raportul compartimentului de specialitate  
-d-na Petcu Olga - președintele comisiei economice - prezintă raportul comisiei de specialitate prin care avizează favorabil proiectul de hotărâre

Intrucât nu sunt înscrieri la cuvânt dl. președinte deedință supune la vot proiectul de hotărâre  
Se aprobă cu 16 voturi "pentru"  
Se adoptă, cu 16 voturi "pentru", Hotărârea nr.241/22.12.2022 pentru modificarea și completarea H.C.L. Fetești nr.168/12.09.2022 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale în Municipiul Fetești pentru anul 2023

**Punctul 7.** Proiect de hotărâre privind modificarea statutului de funcții și aprobarea organigramei Spitalului Municipal „Anghel Saligny” Fetești

-se prezintă raportul compartimentului de specialitate  
-d-na Gogot Adina - președintele comisiei juridice - prezintă raportul comisiei de specialitate prin care avizează favorabil proiectul de hotărâre

Intrucât nu sunt înscrieri la cuvânt dl. președinte deedință supune la vot proiectul de hotărâre  
Se aprobă cu 16 voturi "pentru"  
Se adoptă, cu 16 voturi "pentru", Hotărârea nr.242/22.12.2022 privind modificarea statutului de funcții și aprobarea organigramei Spitalului Municipal „Anghel Saligny” Fetești

Dl. președinte deedință Gostin Mădălin-Bogdan mulțumește celor prezenți în sală și declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local.

**PREȘEDINTE ȘEDINȚĂ ,  
Gostin Mădălin-Bogdan**

**SECRETAR GENERAL,  
Jr.Dicianu Nicu**